

政协的工作越来越规范了

本报特邀记者、全国政协委员、山东省监察厅副厅长 孙继业

我在哪里，新闻就在哪里

我新闻

第10期

政协开幕日
现场我播报

本期读者编辑 于晓玉



全国人大代表 山东中瑞海产食品有限公司董事长 于晓玉

大家好，我是本期读者编辑于晓玉，在齐鲁晚报北京两会直播间为大家主持第10期的我新闻。3月3日是政协十一届四次会议正式开幕的日子，作为全国人大代表，我对政协会议也同样关心，贾庆林主席在会上作了报告。开幕现场的情况怎么样？贾庆林主席的报告中又谈了哪些让委员们印象深刻的東西，委员又是怎样从自己的角度来解读当下的热点与我省的发展的。本期我新闻，就让我们一起阅读他们从会场与前线为我们带来的报道。

本版图片 本报记者 郭建政 摄



孙继业

3日下午3点，全国政协十一届四次会议在人民大会堂庄严开幕，我感受较多，其中感受比较深的有三点。

一是政协委员们认真履行职责，积极围绕“十二五”规划和国家大政方针献计献策，共提出5678件提案。本届委员共有2260人，平均每人2件多，充分说明委员们心系民生，关注国是，参政议政的积极性是比较高的。

二是报告中提到了委员们提出的关于把建设山东半岛蓝色经济区上升为国家发

展战略等建议，为推进国家区域发展战略布局的完善提供了重要依据。这个提案就是去年住鲁全国政协委员提出的，被国务院及有关部门采纳，成为国家“十二五”规划中的一个重要区域性战略规划。另外，去年我也提出一个建议把山东省列为钢铁产业结构调整试点省的提案，也被国家发改委采纳，正式将山东省列为国家钢铁产业结构调整唯一试点省，也算为我省的经济建设和“十二五”规划发挥了政协委员的一点作用。

第三点感受就是政协工作越来越规范。报告中讲到去年召开了全国政协第六次提案工作会议，总结交流了提案工作的经验，对今后提案工作有很强的指导作用。我有幸作为委员代表参加了会议，并受到贾庆林主席的接见。去年还修订了提案工作条例，我也应邀参加了修改座谈会，并提出了四点修改意见，多数被采纳。《提案工作条例》的修订，有利于提案工作的制度化、规范化和科学化，有利于开创政协工作新局面。

贾庆林报告中专门提“蓝区”

本报特邀记者、全国政协委员、九三学社山东省副主委、山大晶体材料国家重点实验室副主任 解士杰



解士杰

3月3日，北京。作为本届政协委员，虽然是第四次进入人民大会堂，但仍十分激动。贾庆林主席的工作报告回顾了2010年全国政协的工作，部署了2011年的任务。

听贾庆林的工作报告，我感受最深的有三个方面。

一年来人民政协高举爱国主义、社会主义旗帜，把握团结和民主两大主题；围绕保障和改善民生，做足工作，报告强调“民生问题不仅是重要的经济问题，也是重大

政治问题”。贾庆林特别指出了政协在安居工程建设、义务教育均衡发展、食品质量和安全以及医疗保险等方面积极开展调研和协商议政，一些提案得到政府相关部门的重视和解决；我所关注的两个内容，报告中也专门提到，一是“把建设山东半岛蓝色经济区上升为国家发展战略”，一是“加快构建养老保险体系和服务体系”。

贾庆林在说政协委员要做的工作时讲道：必须牢

固树立政治意识，必须牢固树立大局意识，必须牢固树立群众意识。这几个“必须”提得好！

关于2011年的工作部署，贾庆林在报告中指出，作为“十二五”开局之年，政协要“把握科学发展主题，抓住加快转变经济发展方式主线”，一个“主题”，一个“主线”，为政协服务经济社会发展找准了根本，也为我们的政协委员的工作开展指明了方向。

印象最深的是“五种意识”

本报特邀记者、全国政协委员、山东师范大学科技处长 陈德展

3月3日，全国政协十一届四次会议在北京开幕，我听了贾庆林主席的工作报告，突出感受是2010年全国政协把握团结民主两大主题，围绕“十二五”规划的编制和经济平稳较快发展做了大量富有成效的工作。

贾庆林在报告里特别提到了全国政协在把建设山东半岛蓝色经济区上升为国家发展战略布局的完善上提供了重要依据。

我对贾庆林的报告印象最深的是牢固树立五种意识：

牢固树立政治意识，要在大事大非面前站稳坚定立场；牢固树立大局意识，要围绕中心服务大局；牢固树立群众意识，要顺应人民新期待；牢固树立履职意识，要积极履行职能；牢固树立委员意识，尊重委员首创精神，提高委员整体素质。



陈德展

第二届全国干细胞会议在济南军区总医院(原90医院)召开后成果展之二

干细胞治疗脊髓损伤显奇效

临床证明效果显著 截瘫患者重获行走希望



近年来，由于交通事故、工伤事故的增多，脊髓损伤截瘫患者发病率在不断上升。据相关资料显示，我国目前约有脊髓损伤者100万，并在以每年1万人的速度递增。然而，传统的治疗方法无法使受损神经得到恢复与再生。无数患者及其家人翘首等待治疗的新突破。近日，济南军区总医院干细胞治疗中心冷主任欣喜地表示：现有的临床数据表明，干细胞治疗脊髓损伤的有效率已达到很高，更有患者在接受多次治疗后，已经能够独立站立行走。

众所周知，脊髓损伤属于中枢神经损伤，目前临幊上对术后遗留的运动功能丧失、大小便失禁、肌肉萎缩、肢体痉挛、剧烈疼痛目前尚无很好的医疗措施和理想的治疗药物。然而目前，通过干细胞治疗却有望打破了这一治疗困境。脊髓损伤后会使一部分中枢神经坏死，依靠自身难以再生。干细胞是人体原始细胞，具有自我更新和多向分化潜能，移植到患者体内后，可以代替或修复死亡受损的细胞，恢复其正常功能。冷主任指出：“目前，通过干细胞治疗使损伤神经功能恢复与再生是更为治本的治疗手段，其临床效果也更加确切和令人满意。”

**疗效显著
有望恢复行走能力**

干细胞治疗可以使脊髓损伤病人知觉部位由“无”到“有”，由“少”到“多”，通过治疗后全身会一点点恢复感觉，配合科学的康复训练，有的

还可摆脱轮椅或病床，直立行走。在干细胞治疗中心，我们见到了患者小王正在病房进行康复训练，冷主任说：“小王在一次车祸中造成脊髓损伤，手术后留下肢瘫痪，感觉丧失，接受干细胞治疗后，效果明显，目前已经可以独自站立，继续治疗并辅之以康复训练，小王重新行走是完全可能的。”

**及早治疗
谨防继发性坏死**

冷主任还特别强调指出，干细胞治疗越早越好，因为受损的神经细胞如果没有及时修复治疗，将逐渐变性、凋亡，神经功能永久性缺失，造成不可逆转的神经后遗症。因此，对于脊髓损伤病人在进行手术治疗的同时即应选择干细胞治疗，从而及早地修复受损的脊髓神经，这样就可以缩短神经修复过程，缩短康复时间，减少致残率，最大限度减轻后遗症，减少病人痛苦，提高生活质量。

■相关链接 再生技术

脊髓损伤康复不是奇迹 是科学

全国第二届干细胞临床应用技术研讨会，在济南军区总医院举办，在吴祖泽院士领衔的中国军事医学科学院30年的研究成果支持下，济南军区总医院干细胞治疗中心在临床治疗脊髓损伤方面已经取得了令人瞩目的效果，也是目前可以从根本上治疗脊髓损伤的有效方法。冷教授主任说：“干细胞治疗与传统治疗方法存在很大的区别，干细胞治疗是将功能和结构正常的细胞当做药物移植患者体内，修复受损的组织细胞和器官，促进脊髓神经细胞加速分化，恢复脊髓的正常生长发育，改善脊髓的功能障碍，为脊髓损伤的治疗及进一步康复提供了更多的机会。”

据了解，济南军区总医院已于2004年作为中国军事医学科学院二

军区治疗的临床基地，共运用吴祖泽院士提供的学科建设启动资金，建立了专业高标准的百级层流细胞生物实验室，并已成功治疗数百例脊髓损伤患者，积累了丰富的临床经验，除可治疗脊髓损伤外，中心对脑瘫、脑损伤及中风后遗症、癫痫、脑萎缩、糖尿病及并发症、肝硬化等也开展了重点治疗，取得了良好的疗效。读者可拨打全国24小时免费热线进行咨询和预约，亦可直接到济南市天桥区荷花路济南军区总医院医技楼10层就诊，或拨打干细胞门诊电话：0531-31666666。

免费咨询热线：

4007-080-090